编辑:石风华 美编:王蓓 校对:代进

终生禁驾!潍坊又添6人

其中5名男性1名女性,驾龄最长的27年

9月23日,记者从市公安局交警支队了解到,今年9月份我市终生禁驾名单共有6 人。其中年龄最大的58岁,最小的26岁;男性驾驶员5人,女性驾驶员1人。交警部 门提醒广大驾驶员,如果发生交通事故绝不可一逃了之,逃逸将加重处罚。

□潍坊日报社全媒体记者 张益阁

4人因肇事逃逸被终生禁驾

9月23日,记者从潍坊市公安局交警支队了解 今年9月份全省终生禁驾名单中,我市有6人。 记者梳理发现,6人中有5人是男性驾驶员,1人是女 性驾驶员;年龄最大的58岁,最小的26岁;驾龄最 长的27年, 最短的3年; 最高准驾车型为A类证, 5人 被判缓刑,1人被判实刑;4人因交通肇事逃逸被终 生禁驾,2人因饮酒驾驶机动车发生重大道路交通事 故被终生禁驾

市交警支队民警表示,终生禁驾是一项非常严 厉的行政处罚, 意味着驾驶员终生不得重新考取驾 驶证,终生不得驾驶机动车。目前全国已实现交管 信息联网,一经处罚,公安机关会将终生禁驾人员 录入驾驶入管理黑名单,并实施动态监管。被锁定 为终生禁驾的人员无论在省内还是省外, 都无法再 考取驾驶证。如果被处以终生禁驾后仍开车上路, 一旦被查处,将按无证驾驶给予罚款和行政拘留15 日以内的处罚。

肇事逃逸将会加重处罚

根据《道路交通安全法》,有两种犯罪情形可 被终生禁驾。一种是饮酒或醉酒驾驶机动车发生重 大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并 由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,终生 不得重新取得机动车驾驶证。另一种是违反道路交 通安全法律、法规的规定,发生重大交通事故,构 成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通 管理部门吊销机动车驾驶证。造成交通事故后逃逸 的,由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证, 且终生不得重新取得机动车驾驶证。

民警提醒广大驾驶员,一定要守法规、知礼 让、安全文明出行。一旦发生交通事故不可一逃了 之,如果逃逸,处罚将加重,而应立即停车保护现 场并迅速报警,积极协助抢救伤者,配合交警部门 进行处理。广大市民如果发现禁驾人员存在无证驾 驶行为,可以拨打市交警支队电话8533000或者通过 官方微博、微信举报。



集中排查 户外广告和招牌

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

9月23日,记者了解到,为了切实做好户外 告和招牌设施设置的安全管理工作,潍坊市城 市管理局组织全市城管部门积极开展城区范围内 户外广告和招牌设施设置安全隐患集中排查整治 活动 (上图),确保清仓见底、整改彻底,保障

本次排查整治活动坚持"从根本上消除事故 隐患、从根本上解决问题"的总体思路,着力查 隐患、找问题、补短板、堵漏洞,全面排查、精 准发现、严厉打击违法违规行为, 保障人民群众 "头顶上的安全",着力提升安全治理能力,防 范遏制安全生产事故的发生。

经排查,全市户外广告总数量为2405块,存 在安全隐患的为394块;招牌总数量为71711块, 存在安全隐患的为676块。目前已全部整改完 成,整改面积分别为28068平方米、7706.61平



全面清理 公共停车位地锁

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

9月25日,记者在经济区乐川东街与文化路 交叉口附近看到, 执法队员正拆除路牙石以上公 共停车位上的地锁 (上图),并将地锁拆除后的 螺钉清理干净,确保市民停车更安全便利。此举 赢得了市民一致点赞。

据了解,这段乐川东街上施划了很多公共停 车位,但由于沿街商业较为发达,有一部分停车 位被人私自设置了地锁, 影响其他市民正常停放 车辆。为此,经济区开展了专项整治行动,对辖 区内公共停车位上私设地锁等违规占用公共停车 位的行为进行全面排查,并组织开展了集中清理

经济区综合行政执法局相关负责人表示,公 共停车位是公共资源,任何人无权私自占用,像 私设地锁、用桌椅板凳占用等行为均是违规行 为。他们将加强排查整治力度,最大程度为市民 营造更好的停车秩序。

潍坊"孔子学堂"益寿堂 传统文化实践基地揭牌



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 月24日上午,潍坊"孔子学堂"益寿堂传统文化 实践基地揭牌仪式在奎文区东关街道潍坊益寿堂 养老服务中心举行,吸引了"孔子学堂"成员、 该养老服务中心的老年人及市民近百人参加。

当天上午9时许,记者来到现场看到,这里 一片喜庆祥和,不少老年人正围坐在一起观看热 闹的秧歌表演(上图)。仪式开始后,潍坊"孔子学堂"院长赵伟东宣读了《关于成立潍坊"孔子学 堂"益寿堂传统文化实践基地的决定》,并向潍坊 益寿堂养老服务中心党支部书记、院长吕峰颁发

基地主任聘任证书。随后,进行了揭牌。 "'孔子学堂'的设立,给我们提供了一个 学习和传承优秀传统文化的平台, 我们将积极推 动养老服务与国学相结合,以国学精神丰富老年 人的生活。"吕峰说。

滨海公安 进高校宣传反恐

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 于菲) 9 月22日,由滨海公安分局举办的"校园反恐·你 主题宣传活动走进山东海事职业学院。

活动现场,滨海公安分局特警大队反恐民警 结合当前反恐防暴新形势和实际案例, 对识别、 防范暴恐活动的常识以及《中华人民共和国反恐 怖主义法》等国家法律法规进行了生动有趣、通 俗易懂的讲解。之后,特警队员带来了反恐武器 装备和防暴器材展示以及精彩的防暴恐处置演 练。活动最后,反恐民警还邀请师生代表在宣传 横幅上签下名字, 更加坚定了广大师生参与反恐 防范和打击暴恐活动的信心和决心。

此次活动共展示宣传展板20块,发放《反恐 怖主义法》《公民防范恐怖袭击手册》等宣传彩 页200余份,解答师生咨询70余人次。通过形式 多样的宣传教育活动,切实增强了高校师生的风 险意识、安全意识,极大地提升了广大师生反恐 的责任感和参与反恐的积极性、主动性。

国庆假期 市科技馆不闭馆

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 于卿) 为 满足社会公众科技文化需要,适应疫情防控新形 势,市科技馆统筹安排国庆节期间工作,10月1 日至7日,市科技馆常设展厅和巨幕影厅正常免 费开放; 10月8日至12日闭馆维修维护和场馆消 毒;10月13日起恢复正常作息。社会公众可合理 安排时间参观游览。

国庆假期期间,市科技馆继续实行"限流+ 场所码+佩戴口罩+安检+测量体温"入馆。实 行限流制,每天限流1500人。其中上午下午分别 发放500张免费票,网上预约每天限定500人。每 位成年公众凭身份证、军官证、士兵证、老年 证、户口本、驾驶证、社保卡等有效证件领取免 费门票后,可携带2名未成年人进馆。领票处现 场取票和入馆时,请自觉与他人保持一米以上距 离。未戴口罩者,发热患者(体温≥37.3℃), 中高风险地区来者, 场所码核验未通过者, 谢绝 入馆。疫情防控期间,暂不接待预约团队。工作 日免费开放时间为每天9:00至16:30。